
ATA Nº 39/2018 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 13 DE NOVEMBRO DE 2018. 

Aos treze dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito (13/11/2018) reuniram-se em 

Sessão Ordinária os seguintes Vereadores: Pedro Camargo, Bruno Neves da Silva, Luciano 

Camargos Pego, Antônio Lino da Silva, Sandro Gusmão Moretto, Claudinei Bregondi e 

Sergio Panizio sob a Presidência deste último. Momento contínuo, pediu a todos que ficassem de 

pé para ouvirem um trecho bíblico a ser lido por ele mesmo. Isto feito, declarou aberto o PERÍODO 

DE EXPEDIENTE e colocou a Ata da Sessão anterior em discussão. Não havendo discussão, 

emenda ou impugnação, a mesma foi aprovada por unanimidade. A seguir, foram lidas a matérias 

e correspondências recebidas como se segue: Ofício nº 179/2018, do Executivo Municipal de 

Lupionópolis, encaminhando a esta Casa, os Projetos de Lei, para análise e aprovação em regime 

de urgência com as seguintes súmulas: Inclui Metas na LDO, para 2018 e dá outras providências; 

autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial. Projeto de Decreto Legislativo nº 03/2018, 

dispõe sobre a concessão de título de Cidadão Honorário ao Padre Olívio Gerônimo Júnior, 

e dá outras providências; Ofício nº 195/2018, do Conselho Tutelar de Lupionópolis, 

encaminhando a esta Casa, o Gráfico de Atendimento referente ao mês de outubro de 2018. 

Passando ao PERÍODO DA ORDEM DO DIA, contando com a presença de sete vereadores, com 

a presença da Oficial Legislativo, do Advogado e da Zeladora da Casa, a Sessão teve 

prosseguimento com as matérias a serem discutidas e votadas como se segue: Projeto de Lei nº 

20/2018, que autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar. Sem discussão, foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade em segunda e última deliberação. Passando ao PERÍODO 

DAS COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao 

Vereador inscrito como se segue: Pedro Camargo que iniciou cumprimentando o Senhor 

Presidente, os Vereadores e Servidores da Casa. Dirigindo-se ao Senhor Presidente disse que o 

que lhe trazia a esta Tribuna, era a respeito do resultado da reunião que foi feito por solicitação e 

convocação do Senhor Prefeito Municipal, com todos os Vereadores desta Casa, que aconteceu na 

quinta-feira dia 08 de novembro, onde o mesmo comunicou da decisão que não aconteceria o 

tradicional Lupeão. E, por sinal o Prefeito recebeu o apoio de todos os Vereadores que lá estiveram, 

até com muito sentimento, porque a Festa Lupeão é uma tradição em Lupionópolis e vinha se 

posicionando como uma das melhores aqui do norte do Paraná, mas que por precaução e até por 

orientação do Ministério Público da comarca aqui de Centenário do Sul, o Prefeito até então achou 

por bem de não concretizar a festa, a não ser que tenha a segunda alternativa que seria colocado 

aos Vereadores se acaso ocorresse, pois foi isso que foi tratado lá na reunião. Agora, disse o 

Vereador que acharam por bem, que não deveriam alarmar, que não deveriam fazer nenhum 

comentário positivo ou negativo e dessa maneira se portou. Disse que se lembra que colocou na 

reunião, que as três últimas festas que ocorreram aqui na região, todas elas deram sensíveis 

prejuízos e a preocupação é para a grande festa que se inicia amanhã também em Santo Inácio que 

tem um custo elevadíssimo, pois tira até por base, que a loja da sua esposa todos os anos foi o 

ponto de venda de ingressos, esse ano não foi colocado ingresso e dessa vez não houve nem 

procura e isso lhe preocupa, pois é amigo pessoal do Presidente da Festa e se preocupa com essa 

Festa que já obtiveram problemas financeiros, envolvendo Prefeito, Prefeitura e o Presidente da 

Festa. Disse a todos que o que lhe deixou indignado e estava trazendo a esta Tribuna e gostaria 

que o Vereador Juliano estivesse aqui, inclusive com uma postagem que ele colocou e já vieram 

lhe questionar, porque como disse, procurou se portar com aquilo que foi combinado na reunião. 

Mas o Vereador Juliano postou em uma rede social, que nunca houve cogitação, quer dizer do 

cancelamento, só estava acertando as coisas e o Lupeão 2019 está chegando, a emoção continua. 

Achou o Vereador que ficou uma situação desagradável para os Vereadores que participaram da 

reunião, porque quem poderia falar isso aí em primeira mão, seria o Prefeito José Antônio 

Gerônimo, o qual fez a convocação e para atende-lo, saíram de suas atividades, como sempre 

atenderão as convocações do Prefeito, seja o dia e a hora que for, mas precisam ter convicção 

daquilo que fazemos, porque ficaram numa situação difícil. E, depois que postou isso, o Vereador 

disse que não tem acesso a essa rede social, tanto é que não viu. Em aparte o Vereador Bruno 

Neves da Silva explicou que isso daí foi um twitter que ele fez só para fazer essa postagem, ele 

criou o twitter e meia hora depois fez essa postagem. Disse que acha que nenhum Vereador tem, 



mas ele tem o twitter, só que ficou sabendo através de sua namorada que tem uma conta no 

aplicativo também e ligou logo em seguida para o Vereador Juliano para lhe questionar sobre a 

postagem. De volta o Vereador Pedro disse a todos que fica chateado com uma situação dessa 

porque como Vereadores, perante a comunidade, estão passando até por mentirosos. Porque quem 

veio questionar, respondeu que o Prefeito fez uma reunião com os Vereadores e acharam por bem, 

se não tiver uma alternativa satisfatória, foi deixada essa possibilidade em aberto, que se aparecer 

um grupo, empresário de nome, de peso, que tenha suporte para bancar uma festa dessa, lógico, 

qual Vereador que vai ser contra? Nenhum, jamais. Em aparte o Vereador Luciano Camargos 

Pego disse ao Vereador Pedro que compactua com a sua preocupação, compactua com a 

indignação, inclusive no final de semana esteve viajando, não viu esse twitter, não viu esse post 

em lugar nenhum, viajou hoje a serviço com o Setor de Educação do município e inclusive já 

falaram que terá até reunião sobre isso, mas que não sabe ao certo, mas sinceramente está tão 

indignado e triste com isso quanto o Vereador. Disse que achou também até talvez uma falta de 

respeito com os demais Vereadores, porque acredita que deveria ser os primeiros a serem 

comunicados, porque foram os primeiros a serem comunicados que não teria, mas aí no caso, 

inclusive seria até uma ideia do Vereador Pedro, ao final da reunião, que seria melhor deixar em 

aberto, mas que iriam a conversar. Por isso nem vai se alongar, porque particularmente não sabe 

de onde veio essa decisão, não sabe como foi tomada essa decisão ou quando foi tomada essa 

decisão e qual decisão foi tomada, quer dizer, pois hoje infelizmente não tem como ajudar porque 

nem viu o Prefeito nesses últimos dias. Disse que compactua com a preocupação, porque é uma 

festa muito cara e não estamos em condições de fazer essa festa. Disse que os funcionários estão 

sem aumento, particularmente não vê benefício nenhum em fazê-la, é triste não fazê-la, pois 

acredita que não tem um cidadão lupionopolense que não queira que essa festa aconteça, mas 

infelizmente só se faz festa, só se viaja quando está sobrando. De volta o Vereador Pedro 

agradeceu as palavras do Vereador Luciano e ainda repetiu que daquela reunião para cá, as pessoas 

lhe procuraram depois que veio à tona, porque confessa que não levou ao conhecimento nem em 

sua casa para sua esposa isso. E as pessoas que lhe procuraram depois que as redes sociais 

começaram a divulgar, até defendeu a posição do Prefeito, assim como, defendeu a posição do 

Prefeito quando da transferência dos alunos da Escola Carlos Gomes para a Escola Guido Maria 

Conforti. Porque precisam ter responsabilidade como Vereador, não é porque é um Vereador de 

oposição, que tem que sair malhando o Prefeito em todo momento, de maneira nenhuma, pois esse 

nunca foi o seu estilo, pelo contrário, pois sempre procurou colaborar. Disse então, que já tinham 

essa posição, desde quando foi estudado o Plano de Cargos e Carreira do magistério de 

Lupionópolis, discutido aqui nessa Casa. O Professor José Dorival defendeu desde aquela época a 

inclusão dos alunos do Carlos Gomes aqui para Lupionópolis. E, sempre foi defensor dessa ideia, 

pois defendeu quando o Prefeito trouxe para cá. Em aparte o Vereador Sandro Gusmão Moretto 

somente pegando um gancho nas colocações dos Vereadores Pedro e Luciano, disse que todos que 

também ficou bem chateado com uma situação dessa, porque foram chamados no gabinete do 

Prefeito, atendendo seu pedido para uma reunião que não tinham nem adiantado, chegaram la sem 

saber o assunto e para o espanto, acha que de todos os Vereadores, pois pelo menos para este 

Vereador foi, foi a comunicação do Senhor Prefeito, pedindo a opinião a respeito do rodeio, uma 

festa tradicional, como os Vereadores Pedro e Luciano citaram, são 25 anos de festa, onde a toda 

a população está acostumada com o evento e foi discutido, o Senhor Prefeito deixou em aberto, 

pois achou bacana da parte dele, também o vice Prefeito, onde todos os Vereadores opinaram, mas 

acha que o direito de escolher se vai ter festa ou não, é do Executivo, do Prefeito e da sua base de 

apoio, mas como Vereadores de oposição foram prestigiados e chamados para aquela reunião, se 

sentiu até chateado e até quer que na próxima Sessão o Vereador Juliano explique o porquê esses 

dizeres nesse twitter, dizendo que em momento algum existiu a possibilidade de não haver a Festa 

do Lupeão 2019. Quem está mentido? Ele ou os demais Vereadores que estiveram presentes na 

reunião com o Prefeito? Porque na realidade, o Vereador Juliano nem estava na reunião, não sabe 

o que foi tratado e joga na internet que em momento algum não houve possibilidade de não haver 

o Lupeão 2019. Então, todos aqui somos mentirosos? Só ele que tem a verdade? Só ele que tem a 

palavra? Disse que saíram de lá, o Senhor Prefeito pediu para que ninguém comentasse nada a 



respeito, porque poderia acontecer alguma novidade, mas é quase certeza que a festa não 

acontecerá por recomendação do Ministério Público e o município também está passando por um 

momento difícil e no ano que vem, vai ser mais difícil ainda, aí vem falar em uma publicação, 

ainda mais via internet, pois isso tem uma força danada, isso é chamá-los de mentirosos, pois 

chamou todos os Vereadores desta Casa de mentirosos, não tem outra palavra. No final de semana 

todo mundo vê, a reunião foi na quinta, depois sexta, sábado e domingo, não saiu propagando, 

ficou na sua, mas que veio lhe perguntar, explicou a situação, como foi combinado entre todos la 

na reunião. E agora, vem a notícia que o rapaz, pois não sabe se ele é o Prefeito ou se ele é 

Vereador, ninguém sabe e o que ele quis dizer com isso, porque simplesmente na sua opinião, 

chamou todo mundo de mentirosos. Finalizou deixando a palavra aberta aqui, para que na próxima 

Sessão, pois gostaria que ele estivesse presente hoje, para poder explicar essa situação para todos 

aqui, porque ficou bem chato para todos os Vereadores, porque como o Prefeito chamou todos 

aqui para a reunião e expôs essa situação e se realmente vai haver a festa, poderia ter chamado 

todos lá de novo e dizer, que como chamou para falar que não haveria, agora houve uma novidade, 

ia ter o apoio de todos aqui novamente, com certeza. De volta novamente, só para concluir, o 

Vereador Pedro ressaltou que o Vereador Sandro fez uma colocação muito importante na questão 

das redes sociais, porque recentemente as redes sociais ganhou uma eleição presidencial, não foi 

a grande empresa, não foi o horário eleitoral gratuito, foi através das redes sociais que o Bolsonaro 

na casa dele se recuperando de um atentado à sua vida, então, estamos todos percebendo, mesmo 

que não tenha, possui apenas o WhatsApp, as vezes utiliza o viva voz ou no próprio celular, por 

isso que já tem um plano fixo, porque não tem limitação de tempo nem para uma coisa e nem para 

outra. Disse que as redes sociais estão correndo frouxo, inclusive com ataques pessoais, porque 

parece que a eleição última agora foi municipal e ainda continua aquele fervor, não entre os 

Vereadores, felizmente, mas entre algumas pessoas da cidade aí começa aqueles ataques. Disse 

que quer crer que o Vereador Juliano postou, foi um ato impensado, as vezes imaginou que não 

teria essa repercussão, mas teve, está tendo e vai ter e é como o Vereador Sandro falou: Talvez ele 

se explique aqui para todos os Vereadores, para que não fiquem numa situação tão difícil, porque 

este Vereador ficou realmente chateado imensamente e até revoltado. Com a palavra o Presidente 

Sergio Panizio disse que vão ter que convidar o Prefeito José Antônio ou ir la na Prefeitura, para 

que o mesmo dê uma explicação, porque que me explicou foi o Vereador Sandro, porque não 

estava sabendo de nada, pois o Vereador Juliano passou o carro na frente dos bois  e precisavam 

de uma satisfação, porque agora vai ter que engolir o que disse para as pessoas na rua, da mesma 

forma que o Vereador Sandro explicou para as pessoas, também explicou para algumas. Mas disse 

que espera que o Vereador Luciano Camargos, que é o Líder do Prefeito aqui nesta Casa, se 

comunique com o Prefeito Municipal, para que possam ir la conversar e ver o que realmente está 

acontecendo. Em aparte o Vereador Bruno Neves da Silva disse que o Senhor Presidente se 

expressou muito bem, na parte que citou que o Vereador Juliano deu uma atropelada em todos os 

Vereadores, é seu amigo pessoal, não está falando mal, mas como fica nas redes sociais a maior 

parte do dia, viu essa postagem no aplicativo Twitter e ficou bastante chateado e ainda ligou para 

ele na hora para comentar a respeito, mas como ficou no meio dos jovens, esse final de semana 

inteiro, falou para muitas pessoas que não ia ter o rodeio, porque era uma decisão, não só do 

Prefeito, como tinha o consentimento de todos os Vereadores que estavam presentes na reunião, 

porque o Promotor não queria, o município não tinha dinheiro e tudo mais. E quando essa 

publicação veio a tona, a primeira coisa que se espalhou nos grupos, foi que este Vereador era 

mentiroso ou mal informado. Disse o Vereador que foi uma situação muito constrangedora para 

ele e espera que na próxima Sessão o Vereador Juliano explique o que aconteceu, mesmo achando 

que não tem muita explicação para isso, ele não vai conseguir se explicar do jeito que ele quer, 

porque se ele tivesse falado que ia ter o rodeio, não ia ter problema nenhum, mas ele citar que não 

houve cogitação, ficou ruim, pois quem estava na reunião, saíram de mentirosos. Concluiu dizendo 

que espera que o Vereador Juliano se explique, vai ser levado na boa fé a explicação dele, mas 

acha que não tem muita explicação para isso, pois ele atravessou os demais Vereadores, atropelou 

o que tinha acontecido. Em aparte o Vereador Antônio Lino da Silva disse que também esteve na 

reunião, convocado pelo Prefeito José Antônio e o que foi decidido pela parte dele, sua parte foi 



cumprida, ficaram quietos para ver se teria a possibilidade de ter o rodeio, porque o mesmo disse 

que não estava totalmente eliminada a possibilidade de ter o rodeio no ano que vem, que tina quatro 

pessoas interessadas, mas a Prefeitura não podia arcar com os gastos nessa crise que está. Disse 

que não tem essa informação em seu celular e nem estava sabendo disso, ficou sabendo através 

dos Vereadores Sandro e Pedro, ao qual agradeceu os dois pela informação e disse que até ficaria 

contente se o Prefeito Municipal quiser convocar uma nova reunião e fica feliz da vida se apareceu 

uma possibilidade de ter o rodeio, porque é uma tradição na cidade, mas que também precisa, 

como todos os Vereadores disse, de uma explicação, porque se não exigir uma explicação do 

Vereador Juliano que é amigo, uma família da base do Prefeito, pois aqui considera todos os 

Vereadores como base do Prefeito, porque trabalham em união e graças a Deus isso é muito bom, 

mas estamos passando como mentirosos mesmo e não quer isso nem para ele e nem para ninguém, 

pois cabe ao Prefeito convocar outra reunião e explicar o que está acontecendo, porque já lhe 

procuraram e disse que por não ter recurso para que a Prefeitura banque o rodeio, não poderá fazer 

por ordem do Promotor, pelo menos isso foi o que passaram na referida reunião com o Prefeito. 

Disse que se ninguém explicar o que está acontecendo vão ficar passando de mentiroso, então é 

bom o Vereador Juliano explicar o que está acontecendo para ninguém passar de mentiroso. 

Encerrada as colocações dos Vereadores e nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em 

nome de Deus encerrou a Sessão. Eu                                   1º Secretário lavrei a presente Ata.  

 

 

 

 

 

                             Secretário                                                Presidente  
 


